富强、民主、文明、和谐/自由、平等、公正、法治/爱国、敬业、诚信、友善

温情菏泽

今日菏泽 有条晚报

老人患病,女儿不离不弃;为照顾两老人,外孙女舍高薪当起"专职保姆"

母女接力奉养8旬老人传佳话

本报记者 邢孟 通讯员 李英 张晓慧

在郓城县郓州街道办事处,有这样一个3口之家:28岁的女儿刘静,57岁的母亲刘爱林,83岁的外婆吉秀平。同样作为女儿,刘爱林对患老年痴呆症的母亲不离不弃,悉心照料;刘静为了伺侯母亲和姥姥,放弃高薪,回家当起了"专职保姆"。同一屋檐下,祖孙三代,两对母女,用实际行动诠释了爱的真谛。



为陪母亲聊天 曾经的剧团名角嗓子经常沙哑

刘爱林12岁学戏,曾是郓城县山东梆子剧团的名角。丈夫早年病逝后,刘爱林就把年迈的父母接到了身边。早些年,她带着父母去北京、南京、哈尔滨、桂林等地,让老人游遍了喜欢的景点。八年前,父亲在刘爱林家中含笑而终。三年前,母亲吉秀平不幸患了老年痴呆症,尽管有哥有妹妹,但在老人生病后,刘爱林还是主动承担起照顾母亲的义务。

"老人很敏感,稍不如意就要离家出走。所以,我和闺女啥都顾着她,哄着她,把她看成两三岁的孩子,24小时轮流照顾。"刘爱林说,老年痴呆症患者护理有讲究,衣食住行寝洗药,样样都得照顾。冬季,刘爱林每周给母亲洗一次澡;其他季节,三天洗一次。给母亲洗纸头是个"大工程":母亲不愿意低头,不愿意去理发店。刘爱林只好让一遍遍地擦洗。一个多小时下来,

刘爱林常常累得全身是汗。为了增加老人的记忆功能,刘爱林母女每天都陪她聊天,给她讲故事,一遍遍让老人重复自己的名字和家庭情况,用简单的话题有意识地让老人回忆,判断。

老人有两大难:吃饭难,睡觉难。为此,刘爱林就像哄小孩子一样每天想尽各种办法哄母亲吃饭。母亲整夜不睡,老是缠着刘爱林给她说话,为此,曾是剧团名角的刘爱林嗓子常年都是哑的。

每天去宋江河公园散步是母亲雷打不动的习惯。刘爱林股骨头坏死动手术之后,腿脚开始变得不灵便,但她坚持陪母亲散步。刘爱林在前面骑着自行车,母亲在后面骑着三轮车,两人始终相隔六七米远,她不断提醒母亲别跟丢了。"我尽量让娘多动脑,多锻炼。有时,我故意让她走在前面,学着认路。"娘俩一前一后的身影,成为宋江河畔独特的风景。



刘爱林在陪母亲聊天。



为照顾老人,独生女舍高薪做起"专职保姆"

刘静是个文静漂亮的姑娘。 虽是独生女,她从小就非常孝师 懂事,懂得担当。两年前,她放不下年迈痴呆的姥姥和腿脚不好 的母亲,毅然辞去了南昌的高薪 工作,回家当起了"专职保姆":每 天洗衣做饭,陪姥姥聊天、散步, 照顾老人的起居。她在院子里设 计建起了透明天花板,让姥姥足 不出户就能散心。她说:"两位老 人健康快乐,我才能安心工作。"

结合姥姥的实际情况,刘静

总结出了一套照顾老年痴呆患者的经验:不怕脏,不怕苦,不怕累,用无限的耐心和细心照顾老人,这样才能稳定病情,延长患者的生命。"都说闺女是娘的贴心小棉袄,这话真不假。我这辈子虽然只有一个女儿,但她行善尽孝,知书达礼,我一点不用担心她的将水。"刘爱林对女儿既欣慰又心疼

尽管老人糊涂起来不认人, 但是,"刘爱林"这个名字深深地 印在了她的脑子里,一眼看不见就心慌。刘爱林腿疼时,老人就假在她身边,帮她捋腿:"你快点好吧,你要是不行了,我可咋活啊?"母亲的话让刘爱林忘记了疼痛。

在刘爱林母女的悉心照料下,吉秀平老人红光满面,精神饱满,看起来和正常人没有什么区别。在对老太太充满羡慕的同时,周围的人也纷纷对这么孝顺的女儿和外孙女竖起大拇指。

曹县65岁退休老人从去年开始捡塑料瓶,并用卖破烂的钱先后4次向社会奉献爱心

"钱不多,但代表了一份心意"



8岁女童患白血病求助之七

本报菏泽11月2日讯(记者李德领)"虽然这些钱发挥不了很大作用,但代表了一份心意。"马先生向小家可的父亲付广顺的账户上打了200元钱。家住曹县的马先生从去年开始捡塑料瓶子,利用卖破烂的钱先后4次向社会奉献爱心,其中包括向雅安、鲁甸灾区捐钱。

本报连续报道了东明8岁女孩小家可突患白血病,高昂医疗费让家庭债台高筑后的消息后,在社会上引起强烈反响,不少爱心人士通过本报或者直接与小家可的父亲付广顺联系积极奉献爱心。目前,小家可仍在北京进行治疗,其哥哥小家安与妹妹骨髓配型成功,10个点都相配,再做3个疗程的化疗即可进行移植手术,但移植费用依然成为最大的障碍。

"我就想尽自己一份微薄之 力帮助这个小女孩,虽然钱不多, 但代表了一份心意。"今年65岁的 马先生家住曹县,是一名退休职 工,看到本报报道的小家可的报 道后,便想奉献自己一份爱心。

据马先生介绍,他曾在齐鲁晚报上看过烟台刘盛兰老人的曾在齐鲁晚报上看过烟台刘盛兰老人的事迹,他吃的是捡回来的烂菜叶,穿的是自己亲手缝的粗布衣服,住的是破烂不堪的房子,而他却在17年的时间里,用自己捡破烂的收入,先后资助了上百名贫困生,深深被他的行为及爱心所感动,"随后便萌发了利用散步时间,接

孙子、孙女上学时间捡塑料瓶,然 后再将其卖掉资助其他人。"

"刚开始捡塑料瓶时,也觉得不好意思,但慢慢也就习惯了,家人也理解,有时接孙子、孙女回家时,在路上看到瓶子后,他们也会帮我捡。"马先生说,从去年开始捡塑料瓶至今,已向社会奉献过4次爱心,其中有两次是向雅安、鲁甸灾区捐钱。

据小家可的父亲付广顺介绍,现在小家可病情恢复很好,今 天去医院再进行化疗,"孩子的病 也得到了社会爱心人士的帮助,现 在已接受爱心人士捐献5万余元, 但移植费用依然是最大障碍。"

如果您想帮助这个身患白血病的8岁女孩,可以拨打孩子爸爸付广顺的电话:13573032131、13552016156,也可拨打本报热线15054655267献出您的爱心。付广顺的账号是6217971000002748944中国邮政储蓄银行朝阳区建国门支行,户名付广顺;6228481838219741974中国东明农业银行,户名付广顺。

◎ 希鲁晚報·今日菏泽

免费宣传? 真有这事!

本报今日菏泽微信推出免费为企业宣传、宝宝说天气、寻找最美婚纱照、你来问 我来答等活动

◆企业免费宣传

为让更多市民参与到微信有奖活动中,本报诚邀企业提供奖品,本报会在今日菏泽版面,微信上进行重点介绍。

同时,为回馈菏泽 企业、商铺对本报长久 以来的关注。本报今日 菏泽微信也将在微信 上对企业进行免费 信。行业不受限,吃喝 玩乐购相关企业均可 与本报联系。

◆让宝宝讲解天气吧

● 本报微信"孩子最美笑脸大型 征集活动"持续进行,拿起相机或 手机,拍下您孩子最美的笑脸,关 注今日菏泽微信,将孩子的笑脸 发送至今日菏泽官方微信平台即 可参加活动。

②本次活动征集的笑脸,我们将定期选出最甜美笑脸,最自信笑脸,最 含蓄笑脸,最俏皮笑脸,最阳光笑脸……我们会在今日菏泽版面和 今日菏泽微信上统一刊登,让宝宝 们为我们讲解天气,给孩子送上一份来自您最真的礼物。同时,宝宝 说天气栏目诚征冠名方。

◆寻找最美婚纱照

① 本报微信"最美婚纱照征集活动"持续进行中。每张婚纱照背后都有一段美好的姻缘。 关注今日菏泽微信,将婚纱照发送至今日菏泽微信平台即可参加活动。

②本报向市民征集婚 纱照,将在今日菏泽版 面及今日菏泽微信上 展示,为您和您的爱人 留下无限美好。

◆你来问 我来答

●本报微信开启"你来问,我来答"板块,您生活上的烦心事,不平事、稀罕事,以及政策实施、法律法规、车辆保养、养生保健等方面的困惑,都可以关注今日菏泽微信,将问题发送至今日菏泽官方微泽微信上即可。

②本报会就您的问题咨询相关专业人员,获得权威答案。进而在今日菏泽版面和今日菏泽微信上统一刊登。

